

不仅扣押工作电脑,孩子玩具都不放过

澳方突击搜查我国4名驻澳记者,外交部回应

央视客户端

9月9日,外交部举行例行记者会。会上有记者提问,据报道,今年6月,澳大利亚安全情报人员对3家中国驻澳媒体的4名记者进行了突击搜查,并扣押工作电脑、手机等物品。中方能否证实?对此有何评论?

对此,外交部发言人赵立坚表示,经向有关新闻单位了解,今年6月下旬,澳大利亚安全情报机构以可能违反澳“反外国干涉法”为由,对新华社、中央广播电视总台和中新社驻澳大利亚的4名记者进行突击搜查和盘问,扣押了工作电脑、手机,甚至还包括记者的孩子用的儿童平板电脑和电子玩具等物品。据了解,澳方迄今未就搜查中方记者给出合理解释,仍未向中

方记者归还全部被扣押物品。

赵立坚强调,中国媒体驻澳记者严格遵守当地法律法规,秉持客观、公正原则进行采访报道,为促进两国人民相互了解和友好往来做了大量工作,受到各方的普遍好评。澳政府所作所为严重干扰中国媒体在澳正常报道活动,粗暴侵犯中国驻澳记者正当合法权益,对记者及家人的身心健康造成严重损害,充分暴露了澳方一些人标榜的“新闻自由”和所谓“尊重并保护人权”的虚伪性,他们的行动也完全不具建设性。

赵立坚表示,中方已经就此多次向澳方提出严正交涉。我们要求澳方立即停止野蛮无理行径,停止以任何借口对在澳中方人员的骚扰、打压,确保中国公民安全和合法权益,不要再做任何干扰两国人文交流合作的事情。



展翅

这是9月9日拍摄的建设中的杭州奥体中心主体育馆、游泳馆(无人机拍摄)。

日前,作为杭州亚运会的标志性建筑之一,外观酷似蝴蝶的杭州奥体中心主体育馆、游泳馆项目通过主体结构工程验收,项目建设进入机电设备安装、室内精装修及室外市政配套设施建设阶段,预计今年年底竣工。

新华社 黄宗治 摄

中国青少年宫协会等23家社会组织被降级

新华社 孙少龙

民政部9日发布公告,降低23家社会组织评估等级,其中,中国青少年宫协会等8家从4A级降为3A级,中国工作犬管理协会等13家从3A级降为2A级,中国建筑业协会从5A级降为4A级,中国中药协会从4A级降为2A级。

民政部公告显示,以上23家社会组织存在连续2年

年度检查基本合格、上年度年度检查不合格或上年度未参加年度检查、受相关政府部门行政处罚的情况,民政部依据《社会组织评估管理办法》对其做出降低评估等级处理。

民政部要求,被降级的23家社会组织须在收到通知书之日起15日内将原评估等级证书、牌匾退回民政部,换发相应的评估等级证书、牌匾。拒不退回(换)的,由民政部公告作废。

防快递信息泄露,国家邮政局有新招儿

新华社 张超

国家邮政局邮政业安全中心8日在中国国际服务贸易交易会新闻中心举办的发布会上透露,已推出一款基于大数据的服务产品——安易递全网通寄递身份二维码,预防快递信息泄露。随着该产品在快递行业推广应用,老百姓收发快递将更便捷、更安全。

“安易递全网通寄递身份二维码是为解决寄件时用户频繁出示身份证的麻烦以及信息泄露问题。”国家邮政局邮政业安全中心数据管理处副处长徐良锋说,该产品上的身份二维码实行“一次认证、全国通用、全网通行”,能提升用户实名寄递的效率,也保障用户身份信息安全。

针对收发快递过程中用户手机号码可能泄露的风险,国家邮政局邮政业安全中心打造中间号技术安全平台,面向公众用户和快递员提供免费的快递虚拟号服务,快递员通过拨打快递虚拟号联系收寄件用户,虚拟号限时有效。

国家邮政局邮政业安全中心负责人王丰介绍,伴随电子商务和网络零售蓬勃发展,我国邮政快递业近年来发展迅速。“收快递”被称为老百姓的“新开门七件事”之首。随着快递大数据产品的推广应用,这些新技术将驱动行业高质量发展。而基于这些大数据平台的快递小哥健康打卡、天气信息推送等附加服务,更有助于服务社会治理,提升平台的附加值。

中国海警局联合公安部门缴获大宗毒品

新华社 刘新

近期,中国海警局联合公安部禁毒局,首次位永暑西北海域设伏查缉运毒船1艘,现场缴获大量毒品,抓获犯罪嫌疑人6名,取得南沙海域毒品缉查的重大战果。

据了解,今年5月初,经公安禁毒部门侦查掌握,某贩毒团伙密谋从境外走私大宗毒品至我国。鉴于案情重

大,中国海警局开展专案督办,共同开展联合侦办。

8月中旬,运毒船进入中国海警设伏海域,专案组下达收网指令,中国海警执法人员迅速全部控制船上犯罪嫌疑人。

收网后,专案组安排精干力量,对犯罪嫌疑人开展审讯,其对犯罪事实供认不讳。

目前,案件正在进一步侦办中。

大丹犬凌晨救主 一家四口逃离火海

新华社 欧飒

美国一户人家住宅夜里着火,火势猛烈,多亏家中一只4岁大丹犬发现并叫醒主人,这家人才没有葬身火海。

美联社报道,亚拉巴马州伯明翰居民德里克·沃克8日凌晨2点半左右被宠物犬“拉尔夫”“不一样的吠声”惊醒,起床去查看,发现厨房窗外起火,立刻叫醒妻子玛丽亚·吉尔伯特。沃克说,“拉尔夫”平时夜里不叫。

消防部门负责人罗伯特·劳森说,火从一个烤架烧起,蔓延到沃克家租住的房子。

吉尔伯特先带着9岁女儿逃出房子,又返回把12岁的儿子救出。吉尔伯特说,当时,儿子卧室与着火的地方仅一墙之隔,由于儿子睡觉时用毯子蒙住头,屋中已经浓烟弥漫,儿子还在沉睡。沃克救出“拉尔夫”和一只宠物小猪,没能救出另外一只小猪。

消防人员赶到沃克家时,火已烧大。房子受损严重,沃克家中大部分财产化为灰烬,幸运的是家人和“拉尔夫”以及那只被救出的小猪都安然无恙。

沃克说:“没有‘拉尔夫’,我们都活不了。”

澳大利亚一冲浪者遭鲨鱼袭击身亡

新华社 欧飒

澳大利亚昆士兰州一处海滩8日发生鲨鱼袭人事件,一名46岁男子遇难。

美国有线电视新闻网报道,当地时间下午5点多,这名男子在黄金海岸市郊格林芒特海滩冲浪时遭鲨鱼袭击。至少6人发现情况后冲过去把男子抬到岸上。

昆士兰警方说,医务人员采取急救措施,但男子当场死亡。目击者杰德·帕克说,男子腿部受重伤,在水里已经不动。

悲剧发生后,警方派出直升机搜寻鲨鱼,关闭了一些鲨鱼很可能出没的海滩。

格林芒特海滩装有防鲨网。不过,按照“昆士兰政府鲨鱼控制计划”网站介绍,防鲨网只能降低风险,不能完全阻止鲨鱼靠近人。

据澳大利亚保护野生动物机构“塔胡加保护学会”记录,澳大利亚今年发生至少6起鲨鱼咬死人事件,去年一起都没有发生,2018年只发生一起。

美国鲨鱼研究专家加文·内勒说,鲨鱼发动致命攻击的案例数出现大幅差异是正常现象。

日本推出弹幕影院

新华社 王逸君

在影院观影时聊观感不但会影响其他观众,还容易通过飞沫传播病毒。日本一家电影院为此推出弹幕影院,让观众安静观影时可通过弹幕表达观感。

日本“天空新闻24小时”网站8日报道,位于日本首都东京池袋的“东方电影院”(音译)与日本IT企业“多玩国”(音译)合作,将在播放美国动作片《第一滴血:最后的血》时提供弹幕服务。

观众在影片开始前用手机或笔记本电脑登陆“Niconico动画”网站,注册进入专门开设的页面,观影时即可通过此页面把弹幕发送到影院荧幕上。

影片中出现弹幕,观影效果不免大打折扣。不过,“东方电影院”说,《第一滴血:最后的血》6月已在日本多家影院播放,弹幕影院的目标观众是二次观影的影迷,借助弹幕与其他人互动是他们选择弹幕影院的重要原因。

“东方电影院”今后准备针对更多电影推出弹幕服务。